

# EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

ORGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRICOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACIÓN

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

AÑO XXXVI

Capital: un mes . . . 1 peseta  
Fuera: trimestre . . . 4 "  
Número suelto 5 céntimos

## PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administrativa  
Imp. y Lit. de Alonso Hijos  
CALLE MAYOR PRINCIPAL, NÚM. 71

Núm. 10.580

Viernes 26 de Julio de 1918

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

## LA FUNERARIA

V. de HONTIYUELO

Fundada el año 1878

Nuevos Féretros de nogal estilo Americano.

Servicio completo y permanente,  
MAYOR PRINCIPAL, NÚM. 184

PALENCA

## Dentista

E. González Rubio

Calle Sancho 11, pral.—PALENCA



## Gafas y Lentes

Últimos modelos de París y sistema americano, adaptados con gran exactitud a la vista del cliente.

Completo surtido en cristales correctores de la Presbicia, Miopia, Hipermétropia y operados de Cataratas.

Ejecución exacta de las prescripciones de Doctores Oculistas.

Construcción, reparación y colocación de armaduras y cristales de todas clases.

A. EIROA (Óptico)

Mayor principal, 30.

Óptica y Platería

SUOR. DE IBÁÑEZ

DENTISTA

MAYOR PRINCIPAL, 33

Teléfono 112

Palencia

## DR. M. ALVAREZ AYUCAR

Enfermedades de la Infancia

FUENTE DORADA, 6 VALLADOLID

## Tomás R. Alonso

MÉJICO

Consultas de once a una

B. Francisco, 18, 1.º Derecha

Palencia

## Antonino González

ARMERO

Expededuría de explosivos, n.º 2

Calle de Burgos, núm. 15

## CASA DE BAÑOS

DEL

DOCTOR FUENTES

Paseo de la Orilla del Rio

Este establecimiento detado de agua del Carrío, procedentes de los depósitos que abastecen la ciudad, ofrece a la clase médica y al público en general.

Baños de placer, Duchas y Chorro.—Baños medicinales de mar-Alceda, Ontaneda, Ledesma, Aranda, Caldas de Besaya, Hermida, Puenti Viejo y demás manantiales.

Los billetes y abonos pueden tomarse en la FARMACIA DEL DOCTOR FUENTES, Mayor pral., 114.

## CARTA DE MADRID

Julio 24

Sr. Director:

Después del Consejo de ayer, con la desbandada de ministros ha venido a convertirse en algo poco menos que problemático esto de ofrecer a los lectores diariamente un comentario sobre «cosas» políticas. Mientras estuvo abierto el parlamento, mientras en los pasillos y en el salón de conferencias de ambas Cámaras hubo afluencia de hombres públicos, mientras en una palabra, funcionaba el «mentidero» parlamentario, no faltaba tema que expusiera. Pero ahora, repetimos, la «desbandada» nos deja desamparados.

Otro año más quedaba un recurso que no parece probable que tengamos en el actual por muchas causas. Nos referimos a las «conjuras» veraniegas, producto de la fantasía de algunos informadores en la mayor parte de los casos y cuando no de las impaciencias de algún ministrable más o menos habiloso. Sin esto, con la esperanza de que no se produzcan alteraciones de orden público, ni huelgas graves, ni asambleas de parlamentarios... ¿qué nos va a quedar? Decididamente el verano va a ser por fortuna para España apacible ¡que buena falta hace!

\* \* \*

Vemos en las columnas de un diario matutino una información que no deja de tener interés. Habla el colega de la situación de las izquierdas y refleja en su seno un sistema de desunión que nosotros estimamos muy significativo. Parece ser que dentro de la minoría izquierdista no hay aquella unidad de criterio que quisieron reflejar al retirarse del salón de sesiones del Congreso.

De un lado, existe divergencia entre republicanos y socialistas si se exceptúa a Marcelino Domínguez; y de otro (y este segundo es en extremez resaltable) dentro de la misma minoría socialista existe cierta distanciación entre los cuatro diputados que en Agosto último formaron el comité de huelga, e Indalecio Prieto.

Este diputado, según dicen, se halla en muy buena armonía con los amigos del ministro de Instrucción Pública. Creemos prematuro, aventuremoso, pretender sacar de esto conclusiones de ningún género pero así queda el hecho para que cada cual le ponga el comentario que su intención o su experiencia política le sugieran.

M.

## Problema nacional

Ha tenido la Escuela nacional, en todos los tiempos, una significación hasta decisiva en la vida de los pueblos. Desde la infancia de la humanidad a las épocas actuales, en una forma o en otra, ha preocupado a los hombres querigieron Estado. Por eso la vemos dirigida por los rabinos de la raza judía; la patrocina la democracia de Atenas sosteniendo sus gimnasios; la república romana le da carácter guerrero en sus campos de Marte; se recoge en los atrios de los templos y es dirigida por el clero, única lumbre de la época, en el periodo que surgió inmediatamente a la conquista del mundo por la idea cristiana: hace sus primarios ensayos como institución social desde el Renacimiento, inventando métodos y sistemas, substituyendo el carácter idealista de las órdenes enseñantes por el realismo impuesto por los filósofos de los siglos XVI y XVII. Preocupa en el siglo XVIII a los enciclopedistas, que la ponen bajo la salvaguardia del Estado, imponiendo un laicismo que llevó al pueblo

francés a los excesos del 93, proclamando los derechos del hombre, y, de esta época aquí, reyes y magnates han comprendido que la vida de los pueblos, está unida al problema de su educación, corre pareja con el estado próspero o adverso de su cultura hasta el punto de que, en el momento presente, constituye una seria preocupación en todos los países civilizados convencidos de que la escuela es la única palanca capaz de levantar a las naciones a la altura que hoy brillan.

Y si esa es la escuela en las naciones que se ocupan de su grandeza, de su bienestar, que saben fomentar su riqueza y poderío, ¿qué papel representa en nuestra Patria?

El contraste no puede ser más visible y desconsolador. Da pena ver la indiferencia, el desamparo en que se mueve la escuela nacional; luchando impotente por falta de medios entre las distintas instituciones políticas religiosas que aspiran a arrancarle el derecho de elaborar una educación esencialmente ciudadana.

Las clases proletarias, esas que tienen en la escuela la única universidad que pueda proporcionarles el pabellón del espíritu, de donde pueden salir sus hombres, ya que la escuela nacional educa por igual, sin tendencias ni partidismos; forma el alma del niño, que es formar el alma de la nación, en un aire de libertad hacia todos los eredos de ideas, de arte, como es natural, del respeto que se debe al poder legalmente constituido; cultiva la inteligencia a la vez que modela el corazón haciendo amar las grandezas de la patria, sin renegar de las glorias ancestrales que tienen su cuna en la región; da una cultura encyclopédica e integral, sin imposiciones que hagan abdicar de los principios nacionales al negacionismo que nos lleva a descender a los más graves errores, fundamentando una moral que sea en todo momento garantía de honestidad, de bondad, de altruismo, de abnegación...

¿Tiene estos caracteres la Escuela nacional tal como la concebimos, tal como funciona hoy en España?

Ni les tiene, ni puede tenerlos. El problema es hondo, el mal no afecta a la institución, sino al funcionamiento, al modo como se ve obligada a desenvolverse, al raquídeo concepto que se tiene de ella.

¿Cómo atacar el mal en su origen, qué se precisa para dar a esa escuela todo el valor que tiene en otros países para poder obtener de ella una verdadera educación nacional, resolviendo el problema de nuestra incultura?

L. CASERO SÁNCHEZ

En la Redacción y Administrativa  
Imp. y Lit. de Alonso Hijos  
Calle Mayor Principal, Núm. 71

Núm. 10.580

rríbamente mutilado por varios erdos de una fiesta próxima.

ARAGÓN

ZARAGOZA.—Juerguistas golosos.—Se comen los pasteles y arrojan al Canal al vendedor.—Unos juerguistas, para completar su día de fiesta con una gran fiesta, tuvieron la ocurrencia de invitar a dar un paseo en un coche a un vendedor de pasteles, llamado Isidore Perdiguer.

El muchacho aceptó, sin desconfiar de las intenciones que albergaban los juerguistas y se instaló en el coche, sintiéndose feliz. Pero su contento empezó a nublarse al observar que sus amables invitantes endulzaban el paseo con sus pasteles. Al principio, el vendedor protestó débilmente, protestó que se ahogó entre bromas; pero al ver que bromea tras broma y pastel tras pastel, sus existencias desaparecían, el joven Isidore Perdiguer protestó energicamente.

Pero los juerguistas no estaban satisfechos con sus bromas e intentaron terminarla con una daga de ellos. Y a las reclamaciones del vendedor de pasteles opusieron otra reclamación: que pagara el coche en el que había pasado.

En este momento el coche rodaba por las orillas del Canal.

Come el joven se negara a esta pretensión y siguiera reclamando el precio de los pasteles, los juerguistas para evitar la discusión, agarraron al pastelero y lo arrojaron al Canal.

TERUEL.—Un muerto y dos heridos.—En Villafraña, cuando Gregorio Larrea regresaba a casa conduciendo un carro en el que iban su esposa Teresa Simón y sus hijos Julián y Emilio, volcó el carro y mató a Teresa.

Gregorio y Emilio están gravemente heridos; Julián, ileso.

HUESCA.—Accidente desgraciado.—Limiando un pararrayos de la central de luz eléctrica de esta villa, el obrero Francisco López tocó un hilo.

El accidente le costó la vida.

LEVANTE

ALICANTE.—Herido contra un barco.—En la playa de Torrevieja trabajaba en varar una embarcación un marinero de veinte años.

Un golpe de mar empujó al barco, y el marinero recibió un fuerte golpe en el pecho, del que resultó gravemente herido.

ANDALUCÍA

CADIZ.—Un hombre estrangulado.—En las proximidades de Puente Mayor, cerca de San Roque, ha sido hallado el cadáver de un hombre, que por su uniforme indica ser soldado inglés o francés.

No ha podido ser identificado.

Los médicos dicen que por la señales que presenta en el cuello ha debido ser estrangulado.

El dia astronómico y el dia civil

El director del Observatorio de Greenwich ha puesto de nuevo sobre el tapete la necesidad de unificar los tiempos astronómico y civil, esto es, que el dia astronómico comience a la misma hora que el dia civil, ó sea a media noche.

Este proyecto, cuya realización será celebrada por todos aquellos que se dedican a los estudios astronómicos, fue iniciado ya en el año 1893 por el comité del Instituto Canadiense y la Sociedad Astronómica y Física de Toronto. Posteriormente, en 1895, la Oficina de las Longitudes, de París, tomó el asunto en consideración por sugerencia del eminente Poissardé, quien redactó un informe favorable al mismo.

La insistencia con que se viene tratando del asunto en el mundo astronómico, permite creer que se llegará a un acuerdo.

## Información general

CASILLA LA NUEVA

MADRID.—Un suicidio.—A las doce de la noche fué encontrado en el paseo de la Dirección un hombre gravemente herido, que sin pérdida de momento fué conducido a la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos, donde los reconocieron los médicos de guardia observándole una herida mortal de necesidad, producida por arma de fuego en la región temporal parietal derecha.

A los pocos momentos de ingresar en el beneficio establecimiento falleció el herido, que se llamaba José Piñero, tenía treinta y cuatro años y era natural de Málaga.

EXTREMADURA

CÁCERES.—Los cerdos se comen un cadáver.—En el pueblo de Nava del Madroño el vecino Francisco Bravo tuvo la desgracia de caerse de un árbol recibiendo tan fuerte golpe que falleció en el acto.

Dos días después al descubrirse el cadáver se vió que éste había sido ho-

El suceso de anoche

# DOS HOMBRES GRAVEMENTE HERIDOS

Las diferencias de apreciación en las cuestiones obreras, han sido causa de que se desarrollara anoche en nuestra ciudad un sangriento suceso.

Dos obreros ferroviarios, socialista uno y sindicalista otro, exteriorizaron los resentimientos que entre ellos existían a consecuencia de la huelga de Agosto pasado, y de las palabras parecidas a los hechos, apelando el sindicalista al empleo de un arma de fuego, cuyos disparos no solo herieron a quien iban dirigidos, sino que alcanzaron a un honrado ciudadano que tranquillamente se encontraba en el establecimiento donde se desarrolló el suceso.

**Cómo se inició la cuestión**

Ya decímos que entre los protagonistas existían resentimientos y al encontrarse anche en el establecimiento de bebidas que en la calle del Cubo posee Román Sotillo, discutieron Emiliano Gómez Gómez y Juan Mejido García, ambos ferroviarios, y el segundo despedido de la Compañía del Norte, por ser uno de los obreros de más acción en los movimientos huelgísticos.

El hecho, según la declaración del agresor, que lo es el Emiliano, ratificada por el herido Juan, se originó como consecuencia de una discusión que entablaron los dos sobre el asunto conocido, y del cual, ya no solo en el citado establecimiento, sino en todo momento en que se encontraban, el Emiliano era objeto de las mortificaciones por parte del Juan, que le consideraba como esquirolos.

**Manifestaciones del can-**  
**timero**

Según oímos a los pocas momentos de ocurrir el suceso, parece ser que el dueño del establecimiento ha manifestado que entre el Emiliano y el Juan, se habían ya desarrollado en anteriores ocasiones altercados y discusiones violentas que no tuvieron mayores consecuencias debido a su intervención y a la de algunos parroquiales.

**El suceso**

En una de las mesas de la cantina se encontraban los protagonistas y varios asiduos concurrentes, encontrándose también el vecino de Paredes de Nava, Agustín Melendro, quien en unión de otros del mismo pueblo había llegado ayer a esta ciudad con objeto de hacer unas compras y regresar a su casa en el tren mixto de la noche.

La discusión entre Emiliano y el Juan se agravió en tales términos, que dió como resultado el que éste levantara la mano contra su contrario al que dió varias bofetadas. Entonces el Emiliano al verse agredido en tal forma, salió del establecimiento y desde la puerta hizo cuatro disparos de revolver, de los cuales dos alcanzaron al Juan Mejido, penetrándole uno y rezándosele otro la espalda.

Otro de los proyectiles fué a herir en el cuello al vecino de Paredes, que como decímos, era ajeno a la cuestión.

Al ruido producido por las detonaciones acudieron algunos soldados y élases del Regimiento de Talavera, cuyo cuartel se halla próximo a la cantina, varios agentes de la autoridad y numeroso público que se hallaba en los jardines de la explanada de la estación.

Recogidos los dos heridos por los soldados de Talavera y algunos jóvenes que acudieron a prestar auxilio, fueron trasladados a la Casa de Socorro.

**Los heridos**

Apenas llegaron éstos al beneficio establecimiento, se presentó el médico don Adolfo Sánchez y practicante don Lorenzo Hernández, quienes ante la gravedad que en aquellos momentos parecía presentaban los dos heridos, procedieron a practicar la primera cura, y cuando se encontraban en esta operación llegó el médico de la Beneficencia municipal señor Rodríguez Alonso, haciéndolo también momentos después los señores Cuenca, Mato, Fernández y Salagüa, atendiendo con especial cuidado y atención a los heridos.

El Mejido había recibido uno de los

disparos en la espalda, teniendo alojado el proyectil en el pulmón.

El otro disparo solo rozó la espalda y el proyectil fué hallado entre el pantalón.

El vecino de Paredes Agustín Melendro, presentaba una herida en el cuello, que de no haber intercedido el proyectil algún tejido o vaso importante, es de creer que no tenga la importancia que se suponía.

Terminadas las curas, el coadjutor de la iglesia de la Compañía señor Palomo, a quien se había previamente avisado, administró la Extremaunción a los heridos.

**El Juzgado**

Cuando los médicos dieron por terminada su labor, se personó el señor juez de Instrucción con el actuaria, procediendo a tomar declaración al Juan y al Agustín, las cuales después fueron trasladados en camillas al Hospital de San Antolín y San Bernabé donde quedaron ocupando cama en la sala de Santa Lucía.

**El agresor**

Este, después de cometido el hecho, arrojó el arma a la Casa de Correos en construcción, dirigiéndose a su domicilio, que lo tiene en las proximidades de Villa-Concha, y despidiéndose de su familia, salió con objeto de presentarse a las autoridades, siendo detenido en el camino por los agentes urbanos Ayuela y Alcántara, conduciéndole a la Inspección Municipal, en donde se personó el Juzgado para tomarle declaración.

**Otros detalles**

El herido Juan Mejido García, tiene 28 años de edad, soltero, y es natural de Ponferrada (León). Este individuo estuvo procesado por la jurisdicción militar en los sucesos de Agosto por haber agredido a un maquinista en la estación de Alar, donde él prestaba sus servicios.

El otro herido, Agustín Melendro, es vecino de Paredes de Nava, casado, de unos 28 a 30 años de edad y había llegado ayer como antes decímos.

El agresor Emiliano Gómez Gómez, es también casado, de 33 años de edad, y cuando ocurrió la huelga hace dos años era presidente de la sección ferroviaria en los Sindicatos Católicos.

La noticia produjo gran alarma, y numeroso público se estacionó frente a la Casa de Socorro, comentando el hecho y lamentando que las cuestiones obreras den lugar a estos sucesos que llevan el dolor a unas familias y causan en otras el natural trastorno.

**\*\***

En los primeros momentos vimos también en la Casa de Socorro al alcalde señor Gaudarillas, al teniente alcalde señor Ortega y varios concejales.

**\*\***

A última hora de la tarde hemos acudido al Hospital para conocer cómo siguen los heridos, y se nos ha dicho que el Juan Mejido continúa en igual estado de gravedad y que el Agustín Melendro ha mejorado relativamente, dentro de su grave estado.

**\*\***

Del pueblo de Paredes han llegado esta mañana buen número de vecinos, parientes unos y amigos otros del Agustín, con objeto de informarse de lo ocurrido y conocer el estado en que se encuentra.

## Caldas de Besaya (Santander)

Aguas cloruradas sódicas, fuertemente radioactivas. Temperatura 35 a 37° Curan reuma, artrítismo, ciática, gota, catarros, etcétera. Baños de agua corriente. Hotel recientemente reformado. Balneario con completa y lujosa instalación balneo-terapéutica. Casino con diversas distracciones, telégrafo y teléfono interurbano. Estación ferrocarril Norte a 70 metros del Hotel.

## AYUNTAMIENTO

Con asistencia de los concejales señores Revueltas, Revilla, Arangüena, Morés y Caneja, y bajo la presidencia del señor alcalde, esta mañana a las once celebró su sesión ordinaria de la semana en segunda convocatoria, la Corporación municipal.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se entra en la

**ORDEN DEL DÍA**

en la cual queda aprobado un señalamiento de líneas para nueva edificación y tasación del terreno ocupado en la calle de Gil de Fuentes propiedad de don Adolfo Sánchez y que importa 45'65 pesetas.

Se acuerda también la construcción de un ramal de alcantarilla en la calle de Juan de Castilla, cuyas obras se harán por administración importando 300 pesetas.

Seguidamente se autoriza a don Pedro Barba, para revistar la fachada de la casa número 4 de la calle de Nieves de Coro, pasando a informe del arquitecto y comisión una instancia en que don Domingo Morate, solicita permiso para cambiar una puerta por una ventana en la casa número 4 de la calle de Zurradores.

Se autoriza a don Salvador Diez Cembreros, para que ejecute varias obras bajo inspección facultativa en una casa de Paredes de Monte.

Después, el señor Secretario da cuenta de varias denuncias de casas que se hallan en mal estado y que han sido presentadas por la guardia municipal, siendo las siguientes:

La casa número 19 de la calle de Ríazruela, 5 de la de la Plata y 10 y 12 del Corral del Meral.

Se acordó que por los dueños se llevan a cabo las obras porque han sido denunciadas.

A continuación se acuerda que pase a informe de la Comisión de Hacienda una instancia en que don Benifacio Melero, empleado que fué del Municipio, solicita se le aumente la pensión que disfruta, y por último se nombra al oficial de Secretaría encargado del negocio de quintas, como comisionado para el ingreso en caja de los fondos del actual reemplazo.

Terminada la orden del día algunos señores concejales formulan ruegos que promete atender la presidencia y ésta levanta la sesión.

## LA CORRIDA

Cuatro novillos-toros decía el programa, de la ganadería de Vicente Martín, para *Finito* y *Morito*, pero pudiendo la empresa haber suprimido lo de nevilos.

Con mucha calor y no mucha gente se celebró la corrida, en la que los chicos hicieron todo lo posible por deshacerse de aquellas arrobas de carne que tenía delante.

*Finito*.—Tiene bastante más conocimiento, o al menos ayer lo demostró, que su compañero, parecía bien, pasa lo mismo y se tira con corazon, sin ver lo que tiene por delante, si sigue podrá ser algo, pero le aconsejamos que no se precipite y le pase lo que a los paisanos, que por mucho querer subir se han quedado muy abajo.

*Morito*, es un bebé que se vé quiere subir, pero necesita echar antes fuera el miedo que se apoderó de él en el cuarto y último de la tarde, retirándose a la enfermería con solo unas palotazos que no le impidió continuar la lidia, pudiendo haber dado lugar a que se produjera un escándalo, que después de más de media hora evitó *Finito* dando muerte al animal, el más toro de todos los lidiados.

La presidencia a cargo del alcalde de barrio de Santa Marina, señor Pardo.

La entrada, para no perder; que no es poco.

El público muy sensato, pues debido a su actitud, no ocurrió a lo que nos pude conducir *Morito* con su miedo.

Para el próximo domingo se anuncia el debut de una gran Compañía de circo que después de dar a conocer sus trabajos habrá una charlestada, ilustrándose dos bravos bocerros por «Chariot», «Chepa» y su botones.

De la importancia de esta fiesta nos ocuparemos mañana.

## Horroroso incendio en Otero de Guardo

### Un pueblo destruido por las llamas

Ayer se recibieron las primeras noticias, que resultaban incompletas, de un horroroso incendio que se había declarado en Otero de Guardo, pueblo de esta provincia que había quedado casi por completo destruido por las llamas.

Las primeras noticias que en esta ciudad se tuvieron del siniestro eran en extremo alarmantes, y por esa causa esta mañana procuramos informarnos debidamente del alcance e importancia del incendio con el fin de dar a nuestros lectores el mayor número posible de detalles del mismo.

En el Gobierno civil se habían recibido varias comunicaciones y despachos que ponían claramente de manifiesto la importancia del siniestro de Otero. Este ha sido horroroso y nos recuerda el ocurrido no hace mucho tiempo en el pueblo de Huerta del Rey en la provincia de Burgos.

El incendio comenzó a las once de la noche del día 22, iniciándose en la casa del vecino de Otero Alejandro Diez Manero, cuya casa se halla situada en la parte Norte del pueblo. Durante la noche reinó un fuerte viento y esto hizo que el incendio se propagase rápidamente, a las casas contiguas, siendo mayor la propagación debido a que en la mayor parte de las casas había mucho combustible, así como hierba seca para los ganados.

Los vecinos del pueblo, asustados, salieron de sus casas en ropas interiores, alarmándose ante el aspecto imponente del enorme incendio que amenazaba quedar el pueblo convertido en un desorme montón de cenizas. Inmediatamente las autoridades de Otero de Guardo, dispusieron los trabajos de salvamento, pero el escaso número de vecinos con que cuenta este pueblo y las enormes proporciones del fuego, hacían imposible toda obra de atajamiento. Las llamas seguían destruyendo casas.

En vista de ello se avisó a Camporedondo, saliendo de esta villa varias parejas de la guardia civil, vecinos y autoridades, quienes sin pérdida de momento se trasladaron a Otero. Cuando llegaron a este pueblo se habían ya quemado unas 70 casas, habitadas por 45 familias.

Todos los que acudieron se dedicaron animosamente a las labores de salvamento, pero el escaso número de vecinos con que cuenta este pueblo y las enormes proporciones del fuego, hacían imposible toda obra de atajamiento. Las llamas seguían destruyendo casas.

Ministro Gobernación.—Un incendio ha destruido casi todo el pueblo de Otero de Guardo, quedando en la miseria. Mas tarde se nos dice que han transmitido al Gobierno los señores señores Poza y Azcoitia y el presidente de la Diputación el telegrama siguiente:

«Ministro Gobernación.—Un incendio ha destruido casi todo el pueblo de Otero de Guardo, quedando en la miseria.

Por otro lado la primera autoridad civil ha comunicado el siniestro al Gobernador, y es de creer que éste procurará socorrer a aquellas familias.

Terminada la orden del día se acuerda que han transmitido al Gobernador los señores señores Poza y Azcoitia y el presidente de la Diputación el telegrama siguiente:

«Ministro Gobernación.—Un incendio ha destruido casi todo el pueblo de Otero de Guardo, quedando en la miseria.

Muy selecta concurrencia que llenaba las espaciosas nubes del templo contribuyó también a la hermosura del acto.

Terminada la misa, todas las autoridades, comisiones y gran multitud del simpático pueblo paleantino, se trasladaron a la calle Mayor principal y sitio acostumbrado para presenciar el desfile de las fuerzas de Talavera.

Este fué verificado con el mayor orden, demostrando como siempre gran instrucción y esmerada policía. Gustó mucho a cuantos la presenciaron.

Per el camino mas corto se dirigió la columna al cuartel de San Fernando, donde les esperaba una extraordinaria y suculenta comida compuesta de ricas y sabrosísimas paellas, chuletas empanadas, escabache, ensalada, frutas variadas, galletas, café y cigarro puro.

También se trasladaron al Cuartel con objeto de presenciar tal comida, el general Entico, antiguo coronel del Regimiento, todos sus jefes y oficiales y algunas personas particulares.

Antes de empezar a comer se leyó la orden del Cuerpo, y en ella el jefe accidental, hizo conocer a todo el Regimiento la satisfacción inmensa que todos los jefes y oficiales han experimentado al tener noticia del acto de arrojo y valor llevado a cabo posos días ha por el cabo del mismo José Hernández;

Por fin, éste quedó extinguido a las diez de la mañana del día siguiente, habiendo estado por tanto ardiendo toda la noche.

Sé han quemado 81 casas, habiendo sido librado del voraz elemento 20 casas y 15 corrales y cuadras que se hallan un tanto separados del pueblo. Solo quedó con albergue 14 vecinos. Los demás no tienen ni ropa con que vestirse.

Las pérdidas se calculan en unas 85.000 pesetas.

El fuego ha destruido, además de las casas, los enseres de las mismas y gran número de ganados.

Desgracias personales, afortunadamente no ha habido que lamentar ninguna.

El siniestro se cree casual. Ha sido interrogado el referido Alejandro Diez, y éste ha manifestado que ignora por completo cómo se ha iniciado en su casa el incendio. El hecho de tener toda su familia despiertos, lo explica, diciendo que al día siguiente se iba a casar una hija suya y se hallaban haciendo los preparativos para la boda. Esto se ha confirmado ser cierto.

El alcalde del pueblo damnificado envía una comunicación al gobernador civil de la provincia en la que dice es preciso el envío urgente de ropas y de alimentos para aquellos vecinos que han quedado en la más angustiosa miseria.

Al recibir estas comunicaciones, el diligente señor gobernador civil dio cuenta de las mismas al vicepresidente de la Diputación D. Luis Calderón, quien enseguida ha reunido a la comisión provincial tomando el acuerdo de socorrer a aquellos desgraciados vecinos de Otero.

Por otro lado la primera autoridad civil ha comunicado el siniestro al Gobernador, y es de creer que éste procurará socorrer a aquellas familias.

Terminada la orden del día se acuerda que han transmitido al Gobernador los señores señores Poza y Azcoitia y el presidente de la Diputación el telegrama siguiente:

«Ministro Gobernación.—Un incendio ha destruido casi todo el pueblo de Otero de Guardo, quedando en la miseria.

Muy selecta concurrencia que llenaba las espaciosas nubes del templo contribuyó también a la hermosura del acto.

Terminada la misa, todas las autoridades, comisiones y gran multitud del simpático pueblo paleantino, se trasladaron a la calle Mayor principal y sitio acostumbrado para presenciar el desfile de las fuerzas de Talavera.

tratando de salvar de ser abrasada una señora en un incendio ocurrido en la calle del Emperador, hecho de que ya dimos cuenta en su día a nuestros lectores.

En la orden se aconsejaba a todos seguirían el ejemplo del arriesgado cabrero Hernández en cuantas ocasiones análogas se presentaron.

Fraile Hernández muy felicitada y premiada por todos sus superiores.

A continuación el general Enciso se dirigió a los soldados hablándoles así: «Saldados de Talavera: Dentro del prestigio que siempre procuré tener y que así lo reconocieron todos mis superiores, no hay que dudar que dicho prestigio ha ido en aumento durante mi mando de este regimiento, en el que he visto coronado con el mayor éxito todos mis desvelos, llegando a la categoría de general».

«Sabéis por qué tal prestigio ha ido en aumento? Pues porque vosotros, jefes y oficiales, clases e individuos me habéis ido dando sucesivamente.

■ A vosotros todos os debo lo que soy y justo es que en prueba de agradecimiento os diga, que para vosotros fui, para vosotros soy y para vosotros seré.

Hoy vengo a visitar vuestra casa en día tan señalado, que se celebra la fiesta de nuestro patrón el apóstol Santiago, para compartir con vosotros vueltas alegrías, y a decir que a la par de nuestros padres pensáranos en vosotros decididos cuando les dímos noticias de estos festejos que con vosotros estuve presente y qué mi espíritu siempre estará a vuestro lado como el que más os quiera, y fué vuestro Corenel, Enciso.

Terminó dando vivas a España y al Rey.

Hay hoy oída el regimiento una misa de Requiem aplicada por los compafieros del Arma fallecidos.

Reciba el Regimiento nuestra felicitación por su brillante estado. ¡Lástima grande sería que con motivo de la nueva organización nos viéramos privados de él en este pueblo que tanto le quiere!

1/5

## Notas Deportivas

Campeonato provincial de Croos country, organizado por la Sociedad : : Peña SPORTIVA : :

Ayer, conforme se tenía anunciado, se celebró esta carrera, a la cual concurrieron nueve corredores, tomando la salida a las 9 20 de la mañana, siete concursantes.

Toda ella se desarrolló sin accidentes de mención.

A la terminación de la misma, presentan una protesta dos corredores, la cual después de oír la contraprotestar, el jurado estableció la siguiente clasificación:

1.º Julio Aparicio, de Peña Sportiva, -7 kilómetros en 30 minutos, 5 segundos.

2.º Juan del Pozo, de los Exploradores de España, -30 minutos, 20 segundos.

3.º Enrique Ramírez, de Peña Sportiva, -30 minutos, 49 segundos.

4.º Ezequiel Cuesta, de Peña Sportiva, -34 minutos, 56 segundos.

5.º Guillermo García, de la Unión F. C., -35 minutos, 30 segundos.

6.º Daniel Castrillo, de Peña Sportiva, -35 minutos, 56 segundos.

Y para terminar, como siempre, con esta carrera nuevamente volvió a saquear la Sociedad organizadora, las satisfacciones del éxito más completo.

## EN EL GOBIERNO CIVIL

## Notas de huelga

Esta mañana hemos hablado los periodistas con el gobernador civil señor Testor, quien nos ha manifestado que ayer estuvo a visitarle una comisión de Dependientes de Comercio, con el fin de rogarle que cite por gremios a los jefes para llegar a un acuerdo en lo que se refiere al aumento en los salarios.

El señor gobernador prometió atender a los comisionados; y en efecto, esa tarde se reunieron dos gremios, uno a las cinco y otro a las siete.

Nos dijo también que en vista de que se había solucionado el conflicto de las fábricas de mantas, la Casa del Pueblo le había enviado un comunicado retirando el oficio de huelga general.

Por último, nos dijo a los representantes de la prensa el señor Testor que se hallan zanjadas por completo las divergencias habidas entre los patronos y los obreros peluqueros, pintores y obreros en hierro.

## SUCESOS

### Un detenido

El miércoles a las once de la noche fué detenido por el sereno señor Revilla, un sujeto vecino de esta ciudad llamado Joaquín Bartolomé Pérez, de 30 años de edad, autor del robo de un saco de cebada, de dos sacos vacíos y algunos otros objetos de una era.

### Una denuncia

En la Inspección de vigilancia se ha presentado la vecina de esta ciudad Escarnacón Meijosa, denunciando que días pasados le han sido robadas cuatro sábanas en su domicilio calle de la Bondad núm. 3, suponiendo que la autora de este robo sea su vecina Paula Calvo Franco, quien ha quedado detenida como presunta autora.

### Presuntos autores

La guardia civil de Villaumbrales ha detenido en Grijeta a los sujetos Ricardo Antolín Expósito, Bonifacio García Valerio y Modesto Valerio Martínez, presuntos autores del robo de 1835 pesetas cometido el día 23 en casa de su connecino Lorenzo Lebo.

## NOTICIAS

### El día de ayer

Fué de temperatura bastante agradable, dejándose sentir por la tarde algo de viento que resultó fresco por la noche.

Por la tarde se celebró la novilanda de que dama cuenta por separado.

De ochos y media a diez y media de la noche amenizó la banda de música el paseo del Salón, que tuvo bascuerro a pesar de no estar muy apacible.

Terminó el día con el sañiente suceso que ampliamente reseñamos en otro lugar.

### Romería en el Setillo

Hey, festividad de Santa Ana, se celebra en el Setillo de los Canónigos la tradicional romería, a cuyo ameno sitio acude la gente cuando entra en máquina este número.

### Blanco y Negro.

La perfecta reproducción a todo color de un cuadro del ilustre artista García y Rodríguez, que se incluye en el número de «Blanco y Negro» de esta semana, constituye una verdadera atracción y un espléndido regalo. Además de este brillante original, contiene el número otros, muy dignos de elegir, de los artistas Mir, Méndez Brinza, Pérez, Lozano Sáez, Regidor Varela, Díaz Huertas y Gascón; de los caricaturistas Sileno y Tovar, y de los literatos Díez de Tejada, Casal, González López, Jackson Veyan, Fernández-Flores, Gabaldón, Rincón Lázcano, San José, Ramírez Ángel, Zurita y Bonnat.

Completan el número las secciones de «La mujer y la casa», «Gente menuda» y el concurso de los céntimos, que se publica con últimas vtz. «Blanco y Negro» se vende los domingos en toda España.

La Dirección general del Tesoro Público, en telegrama recibido ayer autoriza al señor Delegado de Hacienda para que se prorrogue el plazo de adquisición voluntaria de cédulas personales hasta fines de Agosto, en todos aquellos pueblos a los que no afecte la ley de 30 de Agosto de 1907.

Ha sido nombrado oficial de segunda clase de esta Administración de Contribuciones, don Santiago Gutiérrez, quien venía prestando sus servicios como administrador de rentas arrendadas en Salamanca.

La Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas, autoriza al señor Delegado de Hacienda para que el día primero de Agosto próximo se abra el pago de las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana los siguientes libramientos.

Don Joaquín Escobar, 871'20 peses

dos; don Aurelio Tejedor, 20'44; don Tomás Castilla, 886; don Ildefonso Alvarado 10 678 50 y don Benito González, 449 35.

Artículos fantasma para regalo; últimas creaciones.

Nadie debe comprar sin visitar antes el comercio de Florentino Sánchez Díaz, Mayor Pral. del 79 al 83, que es donde encontrarán más surtido y precios más económicos.

## SEGUROS

contra incendios y sobre la vida. Antes de hacerlos pedir condiciones y primas al representante en Palencia de las importantísimas Compañías «La Catalana» y «Assicurazioni Generali de Trieste».

Lucio Gozález E. de Medina, Corredor de Comercio, Barrio y Mier, 14.

## Hotel Restaurant de los Vizcainos

### ONTANEDA

Esta casa representada hoy por un cocinero que desempeñó los mejores cargos en este ramo en Madrid, ofrece a su distinguida clientela un esmerado y completo servicio y modestos precios dentro de las circunstancias presentes

### Retención de valires

Con la póliza de Agente o Corredor de Comercio Colegiado evitase toda reclamación o retención judicial de valores del Estado, industriales y demás efectos, por robo, hurto, extravío u otras causas.

En toda operación la facilita el Corredor de Comercio Colegiado, don Lucio González E. de Medina, Barrio y Mier, 14, Pral.

### Baño seminuevo

Se vende uno grande de zinc con estufa. Informar: Celón, 23, piso 1.º

## La Reguladora

### Casa exportadora de pescado

Los que desean entrar en relaciones con ella, pueden dirigirse a José Iglesias Gayoso, Carrera, 15, 1.º, Ferrol, quien les informará de los detalles y condiciones relacionadas con el negocio que desarrolla.

## DIARREAS

Cuando el doctor Saiz de Carlos securan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y distensión del estómago, hiperspleniditis, neurastenia gástrica, flatulencias, cólicos.

## OBREROS

Hacen falta en las obras del Salto del Torón, en Bárcena de Pié de Concha (Provincia de Santander), ganando los peones hasta 45 céntimos por hora de trabajo, 55 los barrenaderos al aire libre y 60 los mineros en túneles. Se dá gratis, la caza, cima, luz, leña y ranchero para condimentar las comidas; y además, se darán espléndidas gratificaciones a los que asistiendo puntualmente al trabajo, observen buena conducta y laboriosidad durante 3 meses, siendo estas gratificaciones de 30, 40 y 50 pesetas en el trimestre según comportamiento de cada obrero. El pueblo de Bárcena tiene estación de ferrocarril. Para más detalles dirigirse al contratista de las expresadas obras don Juan C. de Breño, en el pueblo indicado.

## Conferencias Telefónicas

### Madrid 26

#### Vista de actas

■ Ante el Tribunal Supremo se han celebrado las vistas de las actas protestadas en los distritos de Don Benito y Posadas.

El candidato derrotado por Don Benito don Ricardo Gasset relató los atropellos cometidos por el candidato proclamado señor Hermida.

El acta de Posadas fué impugnada por el candidato derrotado señor Conradi y habló en nombre del candidato triunfante señor Mates, quien negó los atropellos referidos por el candidato derrotado.

### Dato a San Sebastián

El ministro de Estado señor Dato se propone marchar a San Sebastián en los primeros días de Agosto.

### La huelga de mineros

Se reciben noticias de Peñarroya dando cuenta del aspecto que presenta la huelga de mineros de aquella cuenca.

Según parece, el conflicto no ha variado absolutamente nada en sus aspectos durante las últimas veinticuatro horas, habiendo esperanzas de que el conflicto quede conjurado porque no parece haber muy perfecta armonía y unanimidad de pareceres entre los obreros que se hallan en huelga.

Dicen además que los representantes de los mineros y del Sindicato obrero, han celebrado una reunión en su local adoptando en ella acuerdos que no serán hechos públicos hasta que no sean conocidos por las respectivas sociedades.

Nuevas noticias del gobernador de Córdoba dicen que los mineros comisionados de Peñarroya han acudido al Gobierno civil para comunicar que desistirán de la huelga si los patronos acuerdan aumentar tres reales diarios a los obreros del interior y dos a los de los talleres.

Si los patronos no acceden a esta petición, el lunes se declarará la huelga.

El gobernador realiza las oportunas gestiones para solucionar el conflicto.

### El ministro de Marina

En el correo de Santander ha llegado esta mañana, después de jurar el cargo, el nuevo ministro Marina general Miranda, a quien esperaban en la estación todos los altos funcionarios del Ministerio.

Le dio posesión el jefe de Estado Mayor y después el ministro fué a ver al señor Pidal, con quien confeccionó sobre los asuntos de dicho departamento.

### La comisión de funcionarios

Esta tarde se reunirá en la presidencia del consejo de ministros la comisión encargada de adoptar al Reglamento a la ley de los funcionarios civiles.

### Nuevo subsecretario

Ha sido nombrado subsecretario del ministerio de Hacienda el general Berenguer.

### El Algodón

En el ministerio de Estado nos han facilitado una nota relacionada con la existencia de algodón en Egipcio.

### De Portugal

Noticias que se reciben de Oporto dicen que dos obreros ferroviarios de las líneas del Miño y Duero se han declarado en huelga por solidaridad con sus compañeros del Sur y Sureste, pero se da el caso de que éstos han reanudado el trabajo ya.

### Discrepancia en las izquierdas

Comunidad de Barcelona que por discrepancia entre los elementos de la izquierda, los republicanos se han separado de los socialistas.

Esto ha motivado que se haya publicado una locución ante el anuncio de la llegada de Anguiano, habiéndose aplaudido los actos que con este motivo se habían preparado.

### Habla Romanones

El ministro de Gracia y Justicia señor conde de Romanones, que se encuentra en el balneario de La Perla ha dicho a sus amigos que ha quedado consolidado el Gobierno si cerrarse las Cortes y que nada ha de ocurrir en la marcha de la política.

Refiriéndose a la noticia que publica algún periódico referente a que el ministro de Estado tenga el propósito de nombrar embajador en París al señor Ventosa dijo el conde: «Lo hace muy bien en la Comisión general de Abastecimientos y sus servicios en esta son muy útiles a la Nación».

## Doctor NAVARRO

Médico por oposición de los Establecimientos Provinciales de Beneficencia. Mayor pral, 192. Consulta de 12 a 4.

RAYOS X.—OPERACIONES DE CIRUGIA.—ENFERMEDADES DE LA MUJER.—LABORATORIO MICROGRÁFICO.—VACUNAS, TUBERCULINAS Y SUEROS.—ELECTROTHERAPIA MODERNA.—CUBAS DE RADÍUM.

## DOCTOR S. GONZALEZ ALVAREZ

### ESPECIALISTA

en enfermedades de los niños

### RAYOS X

Consulta diaria: de 11 a 2. MAYOR PRAL, 230, 1.º

## R. Alonso.—Fotógrafo

Retratos de 1.ª comisión desde 2 pesetas media docena.

Vea V. mi nueva exposición  
Don Sanchez, 11.—Hay ascensor

## MERCADOS

# Banco Vitalicio de España

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS

Capital social	Ptas. 15.000.000'00
Capital desembolsado	3.750.000'00
Reservas en 31 de Diciembre de 1917 comprendidos los reaseguros	42.398.691'68
PAGADO á los asegurados hasta 31 de Diciembre 1917	Ptas. 79.242.408'06

Esta sociedad se dedica especialmente á constituir capitales pagaderos á la muerte del asegurado ó un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA

Domicilio Social: **Rambla de Cataluña, 18 y Cortes, 306**

**BARCELONA**

Delegado en Palencia: **D. Ventura del Olmo**

(Autorizada por la Comisión General e Inspección de Seguros)

## SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

### Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo, el 3.

### Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25; de Málaga, el 28, y de Cádiz, el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz, el 27, y de Habana el 20 de cada mes.

### Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17; de Santander, el 19; de Gijón, el 20, y de Coruña, el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16, y de Habana, el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

### Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10; el 11 de Valencia; el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite pasaje y carga contrabordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

### Línea de Filipinas

Una salida cada 44 días, arrancando de Barcelona para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

### Línea de Fernando Póo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3; de Alicante, el 4; de Cádiz, el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagan (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo el 2; haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

### Línea Brasil-Plata

Servicio mensual, saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo, y Lisboa (facultativa), para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su ditatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

## ESTUCHES DE PAPEL Y TARJETAS DE VISITA

ALONSO HIJOS.—Mayer pral., 71

## INDICADOR DE FERROCARRILES

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en las estaciones de esta capital

### LINEA DEL NORTE

CLASE	CARRAJES	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	MORAS DE LLEGADA	MORAS DE SALIDA	OBSERVACIONES
Correos-Expres	1. <sup>a</sup> , 2. <sup>a</sup> y 3. <sup>a</sup>	Gijón Santander Madrid Ceruña Madrid Santander	Madrid Madrid Ceruña Madrid Gijón	00'03 00'18 00'48 0'56 1'14 1'28 1'52	00'12 00'30 0'56 1'21 2'00 5'55 6'55	
Mercancías	1. <sup>a</sup> , 2. <sup>a</sup> y 3. <sup>a</sup>	Palencia	Madrid é Irán			
Mixto Regular	>	Madrid	Ceruña y Gijón	8'38	8'54	
Mixto	>	Madrid	Santander	9'04	9'19	
Mercancías	2. <sup>a</sup> y 3. <sup>a</sup>	Salagán	Palencia	10'11	>	
Ganaderos	1. <sup>a</sup> , 2. <sup>a</sup> y 3. <sup>a</sup>	Barruelo	Palencia	11'04	>	
Mercancías	1. <sup>a</sup> , 2. <sup>a</sup> y 3. <sup>a</sup>	Lugo	Madrid	13'06	13'21	
Mixto	>	Palencia	León		16'40	
Mensagerías	>	Venta de Baños	Barruelo	16'12	17'10	
Mercancías	>	Santander	Madrid é Irán	17'50	18'02	
Mixto	>	Ceruña	Madrid é Irán	18'18	18'27	
Mensagerías	>	Madrid é Irán	Palencia	20'32	>	
Mercancías	>	Gijón y Ceruña	Madrid	20'59	21'15	
Mensagerías	>	Madrid	Ceruña	22'15	22'46	

### LINEA DE PALENCIA A VILLALON

CLASE	CARRAJES	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	MORAS DE LLEGADA	MORAS DE SALIDA
Mixto-Discrecional	1. <sup>a</sup> y 2. <sup>a</sup>	Villalón Palencia Palencia Biscaco-Villalón-Villalón	Palencia Villalón-Biscaco-Villalón Villalón Palencia	8'16	9'40
Correos-Mixto	>				
Mixto-Discrecional	>				
Correos-Mixto	>			17'08	17'30

NOTA.—Los trenes Mixtos-Discrecionales, circulan solamente los martes y viernes.

### Carbonos minerales y vegetales

DE Filemón Valles del Rio

Piedra (Ligátilos) a 3 pesetas 50 céntimos quintal. Mayor pral. 189 y 191, Palencia.

Se sirve a domicilio.

### AMA DE CRÍA

Soltera, primeriza, con leche de dos meses, deseja criar en casa de los padres, dentro o fuera de la capital.

Dirigirse a Luisa del Valle, calle Mayor, números 139 y 141, portería.

### Se venden

3 zafras, 1 de 45 arrobas, otra de 100 y otra de 180; para tratar, en Ampudia de Campos, con Manuel López.

### Vaquero

Se necesita una vaca entendida en el cuidado de vacas de leche y práctico en ordeñar.

Inutil presentarse sin buenas referencias.

En Amusco, Pedro Peláez, informar.

### NUEVO TALLER MECÁNICO

Maté, Vega y Compañía  
exobreros de los Talleres de Palencia

Anuncian al público han establecido su taller para la reparación de toda clase de maquinaria industrial y agrícola, bombas, nerías, molinos, etc.

Calle Empedrada, número 11

PALENCIA

### Barberos, peluqueros

Se vende una barbería con dos nuevos servicios y herramienta de varias clases, en conjunto o separado. Monzón (Palencia).

Se venden o se arriendan cuadras y paceras y un carro de varas con tollet, paseo de los Frailes, núm. 8, infermerán.

### No confundir

Es Pastor, el que compra lana por kilo, camas rotas y sábanas, hierro, metal y racos de toda clase.

### La Moderna

PLAZA MAYOR, 17-B :: PASTOR

### SE VENDE

una perra de caza, superior, de 9 meses, para tratar, con Eusebio García, en Monzón de Campos.



## DEFECTOS FISICOS

Todos se curan

Absolutamente todos se corrigen pronto y rápidamente con los tan modernos aparatos de la conocida y acreditada casa Torrent de Barcelona, constituidos con todos los adelantos que la ortopedia moderna exige y aconseja.

El éxito es siempre seguro, tratándose de niños o personas jóvenes y la infinidad de curaciones obtenidas y la constante recomendación de los señores médicos es la más firme garantía de sus buenos resultados.

Si queréis por lo tanto ser perfectos, corregid vuestras desviaciones con los aparatos Torrent y tened muy presente que el representante de dicha Casa se hallará en Palencia y en el Hotel Central únicamente el martes día 30 de Junio, donde podrás visitarla todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

NOTAS: En Valladolid el día 29 en el Hotel Imperial, en Salamanca el día 31 en el Hotel Comercio, en Zamora el día 1.<sup>o</sup> de Agosto en el Hotel Antonio y en León el día 2 en el Hotel Inglés, donde así mismo podrás visitarle.—Talleres y despacho en Barcelona; Unión, 13, Casa Torrent.—Número registrado.

## ALONSO HIJOS

Unica casa en Palencia que cuenta con completos talleres de:

Imprenta,

Litografía,

Encuadernación,

mentadas con todos los modernos adelantos que la industria requiere

Despacho: Mayer pral., 71

Talleres: Gil de Fuentes, 23

## BALNEARIO DE MORGOVEJO (LEÓN)

### AGUAS SULFUROSAS-RADIO ACTIVAS

Gran aplicación en las enfermedades de la piel en todas sus manifestaciones.

Fonda y coche para los trenes correos en la estación de Puente Almuhey, (línea de la Robla).

Temporada del 15 de Junio al 30 de Septiembre.

La correspondencia al Administrador del establecimiento

D. ISAIAS VALDERRABANO, en Morgovejo

### ¡AGRICULTORES!

Abonaz con Nitrito de soda de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrito de Soda de Chile» Alcalá de Henares, 19, Madrid.

### VISITAD en Bilbao los GRANDES ALMACENES

### AMANN

Montados al estilo de los grandes bazaros extranjeros

30 SECCIONES INDEPENDIENTES DE TODA CLASE DE ARTICULOS ::

### VENDEN DE TODO

Precios sin competencia

### "AUTOPIANO" DE 88 NOTAS

con centrador Automático Melodista, etc. por 3.000 pesetas

PIANOS de las mejores marcas garantizados por la UNIÓN MUSICAL ESPAÑOLA

Valladolid, Santiago 53